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Entre 2 et 2,5 millions de Français résident actuellement à l'étranger. Pour qui voteront-ils ? De 

quelle personnalité politique se sentent-ils le plus proche ? Quelles sont leurs préoccupations 

actuelles ? Découvrez les résultats de la dernière enquête d'Expat.com, la plateforme participative 

de référence en matière de mobilité internationale, menée auprès de plus de 1900 expatriés. 

 

- Plus de 70 % des Français de l'étranger comptent voter en avril 

- Emmanuel Macron est en tête des sondages 

- 82 % des répondants estiment que les candidats actuels ne s'intéressent pas suffisamment aux 

Français de l'étranger 

 

 

Emmanuel Macron en tête des intentions de vote, devant François Fillon 

 

Les Français expatriés étaient invités à exprimer leur intention de vote au premier tour. Parmi la 

liste officielle des 11 candidats à la présidentielle, Emmanuel Macron remporterait le plus de 

suffrages (20,05%). 

 

François Fillon, Jean-Luc Mélenchon et Marine Le Pen comptabilisent respectivement 14,24%, 

13,10% et 12,77% des intentions de vote. Benoît Hamon quant à lui recueillerait 7,69% des 

suffrages. Les autres candidats recueillent chacun moins de 5 % des voix. 

Cette tendance pourrait être amenée à évoluer : 18 % des sondés ne savent pas encore pour qui voter. 

Enfin, 5,68% des sondés ont répondu vouloir voter blanc pour ces élections. 

A noter la massive participation au premier tour des Français de l'étranger, qui seront plus de 73% à 

se rendre aux urnes. Environ 15% ne comptent pas aller voter. 11,6% ne sont pas encore décidés. 

 

Emmanuel Macron et Jean-Luc Mélenchon ont le plus fort taux de sympathie 
 

Considérant qu'un électeur peut apprécier la personnalité ou se sentir en accord avec les idées de 

plusieurs candidats, nous avons demandé aux expatriés français de sélectionner les candidats auprès 

desquels ils se sentaient le plus proche (dans la limite de trois). 

Une nouvelle fois, Emmanuel Macron est en tête, 26,69 % des Français de l'étranger se sentant 

proches du leader du mouvement « En Marche ! ». Il est néanmoins talonné par Jean-Luc 

Mélenchon, qui recueille 25,96 % des voix. Viennent ensuite François Fillon (17,72%) et Marine Le 

Pen (17,38%) qui sont au coude à coude, puis Benoît Hamon (15,52%) et Nicolas Dupont-Aignan 

(8,86%). 

Les plus gros écarts entre les intentions de vote et la sensation de proximité avec un candidat sont 

http://www.expat.com/fr


ainsi à mettre au compteur de Nicolas Dupont Aignan, Benoit Hamon et Jean-Luc Mélenchon. Ces 

derniers disposent ainsi d'un « capital sympathie » plus élevé que ne le suppose les intentions de 

vote mais qui, en l'état actuel des choses, ne se traduira pas dans les urnes par un vote en leur faveur. 

 

Les Français de l'étranger suivent la campagne avec attention 

 

70,5% des Français de l'étranger portent toujours la même attention à la politique française depuis 

leur expatriation, selon le sondage. Le fait de partir s'installer à l'étranger n'a donc pas eu de 

conséquence majeure sur l'implication des expatriés envers la politique de leur pays. 9,5 % d'entre 

eux se sentent même plus attentifs et impliqués que lorsqu'ils vivaient en France. 

Ce sondage nous apprend que près d'un Français de l'étranger sur deux soutient le même parti 

politique qu'avant. Parmi eux, 40% s'estiment néanmoins plus à l'écoute des idées des autres partis 

qu'auparavant. 

15 % des sondés indiquent ne plus soutenir le même parti politique qu'avant. Enfin un tiers des 

répondants ne soutiennent aucun parti politique. 

L'expatriation contribuerait-elle à transformer l'opinion politique d'un individu ? Selon Julien Faliu, 

fondateur et responsable d'Expat.com, « Vivre à l'étranger transforme le regard que l'on porte sur 

soi-même et sur son pays d'origine. Chez de nombreuses personnes, cela permet également de 

remettre en question ses certitudes, qu'elles soient culturelles, sociales, religieuses ou politiques ». 

 

Les Français de l'étranger, très sévères vis-à-vis de la campagne électorale 

 

Nous avons demandé aux sondés quel adjectif correspondrait le mieux à l'actualité politique 

française. Sur Plus de 1100 commentaires, aucun adjectif cité n'est  positif. Les trois adjectifs les 

plus fréquents sont : lamentable (6,57%), honteux (6,38%) et pitoyable (4,44%). 

En outre, pour la grande majorité des expatriés français (82%), les candidats actuels à l’élection 

présidentielle ne s'intéressent pas suffisamment aux français de l'étranger. 

 

Santé, retraite et fiscalité: les 3 principales préoccupations des expatriés français 

Selon les résultats du sondage, les 3 premières préoccupations des expatriés français sont la santé 

(44,2%), la retraite (38,6%) et la fiscalité (35,9%), suivies de près, par ordre décroissant, par 

l'éducation, l'emploi, le rayonnement culturel de la France à l'étranger et la sécurité. Les français 

expatriés sont aussi préoccupés quant au processus de retour en France, jugé trop complexe. 

 

A propos du sondage 

 

1934 expatriés français vivant dans plus de 50 pays ont répondu à un sondage préparé par 

Expat.com et diffusé du 24 Mars au 01 avril auprès de ses membres et via les réseaux sociaux. 

22,8% des répondants ont indiqué être cadres, 19,8 % étant des employés et 18,6% des retraités. 26 % 

sont entrepreneurs ou indépendants. 

26,4% des répondants ont entre 25 et 35 ans, 30% ont entre 35 et 50 ans et 25,4% ont entre 50 et 65 

ans. 

 

A propos d'Expat.com 

 

Avec plus d’1,8 million de membres, Expat.com est le plus vaste réseau d’entraide pour celles et 

ceux qui  vivent  ou  souhaitent  vivre  à  l’étranger.  Chaque  jour,  Expat.com  permet  à  des  



milliers  de personnes  de  mieux  vivre  leur  expatriation  ou  de  préparer  sereinement  leur  projet  

de  vie  à l’étranger.  Outre  un  forum  d’échange  et  d’entraide  et  des  guides  en  lignes  gratuits,  

Expat.com propose  de  nombreuses  rubriques  utiles  pour  les  expatriés  et  les  futurs  expatriés :  

événements, immobilier, emploi, petites annonces, contenu dédié à la mobilité internationale... 

Expat.com  aide ses membres tout au long de leur projet et de leur vie à l’étranger. 
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